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На переднем конце коленчатого вала установлены 
на сегментных шпонках 10: опорная шайба 7, шес-
терни привода распределительного 8 и ба-
лансирного 9 валов, корпус центробежного масло-
очистителя 11. Все эти детали затягиваются пусто-
телым болтом 14 (момент затяжки 10…12,5 kgf*m). 

Осевое перемещение коленчатого вала на новом 
двигателе 0,06...0,27 mm обеспечивается длиной 
подшипника 11 (рис. 17) и длиной передней корен-
ной шейки. Осевое перемещение ограничивается 
шлифованным буртиком щеки с одной стороны и 
упорной шайбой 12 коленчатого вала с другой (при 
установленном и закрепленном наборе, как указано 
выше). 

Цилиндры с оребренной наружной поверхностью 
отлиты из чугуна (взаимозаменяемые). Диаметр ци-
линдра — 76 +0,02

-0,01 mm. 

Для обеспечения монтажного зазора между порш-
нем и цилиндром 0,05...0,07 mm цилиндры по диа-
метру разделены на три группы. 

Размерные группы цилиндров различают по цве-
товой маркировке, нанесенной на верхнем ребре 
(см. табл. 2). Цилиндры установлены так, что пло-
ские ребра 1 и 3 цилиндров обращены в сторону 
крышки распределительных шестерен, а 2 и 4 — в 
сторону маховика. 

Поршни изготовлены из жаропрочного алюми-
ниевого сплава, луженые, имеют плоскую форму 
днища. На головке поршня проточены три канавки 
под поршневые кольца: две верхних — под компрес-
сионные, нижняя — для маслосъемного кольца. 

Юбка поршня имеет форму эллипсного конуса, 
большее основание которого расположено у ниж-
него края юбки, а наибольшая ось эллипса лежит в 
плоскости, перпендикулярной к оси поршневого 
пальца. 

Для обеспечения монтажного зазора между порш-
нем и цилиндром 0,05...0,07 mm поршни подбирают-
ся по цилиндрам согласно их размерных групп (см. 
табл. 2). 

Рис. 10. Коленчатый вал с маховиком и нажимным диском сцепления в сборе: 1 - вал коленчатый;  
2 - штифт маховика; 3 - стопорная шайба; болт махопика в сборе; 5 - маховик в сборе; 6 - нажимной 
диск сцепления с кожухом в сборе; 7 - шайба опорная коленчатого вала; 8 - шестерня распредели-
тельная; 9 - шестерня привода уравновешивающего механизма; 10 - шпонка сегментная; 11 - корпус 
центробежного маслоочистителя; 12 - маслоотражатель центробежного маслоочистителя, 13 - шайба 
отгибная, 14 - болт центробежного маслоочистителя; 15 - прокладка; В - метки. 
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Рис. 27. Масляный радиатор: 1 – крышка; 2 - сек-
ция радиатора; 3 – завихритель; 4 – гофры; 5 – 
проставка; 6 - ограничительная тарелка; 7 - уп-
лотнительное кольцо; 8 – трубка. 

Рис. 26. Установочные метки на крышках центро-
бежного маслоочистителя и распределительных 
шестерен: а - выступ на корпусе центробежного 
маслоочнетнтсля, указывающий положение ВМТ 
первого цилиндра; b - ось смещенного отверстия 
для правильной установки крышки центробеж-
ного маслоочистителя на корпус; 1 - корпус цен-
тробежного маслоочистителя; 2 - крышка рас-
пределительных шестерен; 3 - крышка центро-
бежного маслоочистителя. 

Рис. 28. Схема отсоса картерных газон и разбалан-
сировки поплавковой камеры карбюратора: 1 - 
воздушный фильтр; 2 - шланг разбалансировочный 
поплавковой камеры карбюратора; 3 - шланг от то-
пливного насоса; 4 - карбюратор; 5 – соединитель-
ная трубка клапана стояночной разбалансировки 
поплавковой камеры; 6 - патрубок отсоса картер-
ных газов в карбюратор; 7 - шланг отсоса картер-
ных газов из воздушного фильтра в карбюратор; 8 - 
впускной коллектор; 9 - шланг к гидровакуумному 
усилителю; 10  - крышка распределительных шес-
терен; 11 - шланг отсоса картерных газов. 

Система охлаждения 
Система охлаждения двигателя воздушная, с 

помощью осевого нагнетающего вентилятора. Не-
обходимое направление потока воздуха достигается 
с помощью кожухов и дефлектирующих щитков. 

Вентилятор состоит из направляющего аппарата 1 
(рис. 29), отлитого заодно с лопатками, в котором 
проточена постель для установки генератора. Гене-
ратор 2 крепится к направляющему аппарату тремя 
болтами 13. 

На одном конце вала генератора на шпонке 8 ус -
тановлено рабочее колесо 10, которое крепится на 
валу генератора гайкой, на другом конце — шкив 
вентилятора. 

Шкив состоит из передней 4 и задней 3  половин. 
Между половинками шкива установлены регулиро-
вочные шайбы 5. Половинки шкива зажимаются гай-
кой 7 через нажимной колпачок 9. При снятии и ус-
тановке рабочего колеса или генератора необ-
ходимо избегать осевых перемещений вала генера-
тора с тем, чтобы не повредить подшипники и об-
мотки генератора. Снимать рабочее колесо реко-
мендуется съемником (см. рис. 97), а при установке 
обязательно упереть свободный конец вала. 
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- установите нижнюю накладку шкворня и закрепите 
с равномерным увеличением усилия (момент окон-
чательной затяжки 3...3,5 kgf*m). Измерьте с помо-
щью щупов в двух диаметрально-противоположных 
местах зазор между нижней проушиной вилки рыча-
га и накладкой, сложите замеры и разделите на 2. 
Подберите пакет регулировочных прокладок 4 тол-
щиной равной или меньшей на величину не более 
0,03 rnm полученного результата (для получения на-
тяга 0,00...0,03 mm). Снимите накладку, подложите 
подобранный пакет прокладок; установите накладку 
и закрепите болтами с пружинными шайбами с рав-
номерным увеличением усилия и моментом оконча-
тельной затяжки 3...3,5 kgf*m. Проверьте усилием 
руки вращение поворотного кулака и отсутствие за-
зоров — вращение может быть несколько тугим, 
осевого и радиального зазоров не должно быть; 
- смажьте через масленки шкворни смазкой Литол- 
24 — нагнетайте смазку с помощью шприца до ее 
появления из-под сальников. 
Устранение осевого зазора в шкворневых сое-

динениях поворотного кулака. Зазор появляется в 
результате износа опорных поверхностей шкворней 
и корпусов втулок (рис. 172 — опорные поверхности 
по линиям а). Обнаруживается покачиванием в вер-
тикальном направлении вывешенного колеса. Зна-
чительный зазор при движении автомобиля вы-
зывают стуки в соединениях. 

Зазор устраняется без снятия рычага. Для устра-
нения зазора: 

- снимите нижнюю накладку шкворня с прокладками; 
- установите нижнюю накладку шкворня и закрепите 
с равномерным увеличением усилия (момент окон-
чательной затяжки 3...3,5 kgf*m). Измерьте с помо-
щью щупов в двух диаметрально-противоположных 
местах зазор между нижней проушиной вилки рыча-
га и накладкой, сложите замеры и разделите на 2. 

Подберите пакет регулировочных прокладок 4 тол-
щиной равной или меньшей на величину не более 
0,03 mm полученного результата получения натяга 
0,00...0,03 mm). Снимите накладку, подложите по-
добранный пакет прокладок; установите накладку и 
закрепите болтами с пружинными шайбами с рав-
номерным увеличением усилия и моментом оконча-
тельной затяжки 3...3,5 kgf*m. Проверьте усилием 
руки вращение поворотного кулака и отсутствие за-
зоров — вращение может быть несколько тугим, 
осевого и радиального зазоров не должно быть. 
Замена изношенных втулок рычага подвески на 

ремонтные. Признаком большого зазора в соединении 
ось подвески — втулки рычага являются стуки в ступи-
це рычага при движении автомобиля, а также стуки при 
радиальном покачивании рычага. 

Замена втулок производится на снятом рычаге и при 
отсоединенном колесном редукторе. 

Рычаги в запчасти поставляются с серийными втул-
ками. Втулки в запчасти поставляются ремонтного раз-
мера (рис. 178). 

Порядок работы: 
- выпрессуйте втулки из рычага (рис. 179); 
- замерьте диаметры посадочных мест в рычаге под 
наружную и внутреннюю втулку. Обработайте (при 
необходимости) по наружному диаметру наружную и 
внутреннюю втулки до размеров, обеспечивающих 
посадку втулок в рычаг с натягом 0,07...0,14 mm; 
- проточите внутри втулок по две спиральные (сма-
зочные) канавки с шагом спирали 50 mm, 
Ø64,0...64,6 mm, шириной 3 mm. Начала канавок на 
торце втулки должны быть расположены в диа-
метрально-противоположных местах. В запрессо-
ванных и окончательно обработанных втулках глу-
бина канавки должна быть 0,5.. 0,8 mm; 

Рис. 175. Снятие шкворня поворот-
ного кулака: 1 – болт М12X100; 2 –
гайка M12 (высота 16 пап); 3 – ста-
кан (рис. 174); 4 – шкворень пово-
ротного кулака; 5 – рычаг передней 
подвески. 

 Рис. 176. Выпрессовка корпусов 
втулок шкворней с втулками в 
сборе: 1 — ручка; 2 — кулак по-
воротный; 3 — оправка; 4 —
корпус втулки шкворня с втул-
кой в сборе. 

 Рис. 177. Запрессовка сальника 
шкворня: 1 – кулак поворотный;  
2 – корпус втулки шкворня с втул-
кой в сборе; 3 – обойма сальника; 
4 – сальник; 5 – оправка (рис. 156); 
6 – ручка (рис. 157). 
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При установке фонаря проследите за правильным 
расположением прокладки 4 и за надежностью метал-
лизации шайб 3 с кузовом — места контакта на кузове и 
шайбы 3 очистите от краски и грязи. Проследите также 
за надежностью контакта в соединении провода. 

Фонари освещения номерного знака 
Для освещения номерного знака установлены два 

фонаря 14.3717 с лампами АС12-5. Соединения фо-
нарей показаны па рис. 202. 

Для замены лампы или фонаря в сборе отвинтите 
три винта крепления кожуха фонарей к борту 

Выключатели системы аварийной 
сигнализации тормозов 

Выключатели 13 (рис. 195) ВК12-Б ввинчены в 
центральные соединители трубопроводов гидро-
привода тормозов. 

Работа выключателей показана в схеме сигна-
лизации (см. рис. 197). 

Замыкание контактов исправного выключателя 
происходит при давлении рабочей жидкости в гид-
роприводе не менее 3,5 kgf/cm2 и не более 6 kgf/cm2. 

Выключатель сигнала торможения 
Выключатель 15 (рис. 196) сигнала торможения 

ВК412. Установлен на кронштейне педалей над пе-
далью тормоза. Педаль 5, удерживаемая оттяжной 
пружиной в верхнем крайнем положении, удер-

живает толкатель выключателя нажатым — кон-
такты выключателя разомкнуты. Работа выключа-
теля показана в схеме сигнализации (рис. 197). 
Снятие выключателя: при выключенном выклю-

чателе массы отсоедините от выключателя провода, 
отпустите контргайку 13 (рис. 196), снимите нако-
нечник 16 и вывинтите выключатель из гайки крон-
штейна педалей. 

При установке выключатель заверните (размер 22 
mm) и при надетом до упора наконечнике 16 про-
верьте надежность его выключения отпущенной пе-
далью. В случае невыключения довинтите выключа-
тель до получения четкого его выключения педалью, 
после чего затяните контргайку 13. 

Сигнал звуковой 
Техническая характеристика 

Номинально напряжение, V.......................................12 
Потребляемый ток, А, не более ...............................4 
Уровень звукового давления, dB*................. 108…125 
Уровень звукового давления в диапазоне  
частот 1800…3555Hz, dB ......................................105 
Основная частота звука, Hz........................ 340…420 

* Уровень звукового давления измеряется на рас-
стоянии 2 m и перпендикулярно плоскости мембраны. 

Рис. 224. Подфарник: 1 – лампа 
указателя поворота; 2 - рассеива-
тель левый; 3 – лампа освеще-
ния габарита автомобиля; 4 –
шайба; 5 – винт; 6 – прокладка 
рассеивателя; 7 – прокладка кор-
пуса подфарника; 8 - облицовка 
передка; 9 – кронштейн крепле-
ния подфарника; 10 – шайба пру-
жинная; 11 – гайка крепления
подфарника; 12 – провода ос-
новного пучка проводов; 13 –
провод на массу; 14 – корпус 
подфарника в сборе (левый). 

 Рис. 225. Фонарь задний: 1 –
провода основного пучка про-
водов; 2 – колодка соедини-
тельная; 3 – гайка крепления 
фонаря; 4 – шайба пружинная; 
5 - корпус; 6 – узел амортиза-
ции в сборе; 7 – кузов; 8 – про-
кладка; 9 – винт; 10 – прокладка 
рассеивателя; 11 - рассеива-
тель; 12 – лампа указателя по-
ворота; 13 – лампа освещения 
габарита автомобиля; 14 –
лампа стоп-сигнала. 

 Рис. 226. Фонарь заднего хода: 
1 – провод основного пучка 
проводов; 2 – гайка крепления 
фонаря; 3 – шайба пружинная; 
4 – прокладка; 5 – кузов; 6 –
корпус фонаря заднего хода в 
сборе; 7 – прокладка рассеива-
теля; 8 - рассеиватель; 9 – лам-
па; 10 – винт. 
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Рис. 244. Положение замка и защелки при закры-
вании двери: 1 — храповик; 2 — пружина; 3 — 
собачка храповика; 4 – ротор замка; 5 — сухарь; 
6 – пружина сухаря; 7 — ось; 8 — прокладка за-
щелки; 9 — защелка; 10 — винт. 

Снятие и установка внутренней ручки. Продвиньте 
под облицовку внутренней ручки двери сверху отвертку, 
сдвиньте с концов ее оси пружины ручки и снимите; 

продвигая отвертку за внутреннюю панель двери у 
пистонов крепления панели, выведите после-
довательно пистоны из зацепления с каркасом и 
снимите панель (в сборе с пистонами); 

отвинтите и снимите два винта с пружинными и пло-
скими шайбами крепления ручки в сборе. Сняв рези-
новую прокладку, рассоедините ручку с тягой замка. 

Рис. 245. Заклепка крепления тяги запирающего 
механизма к замку двери. 

Рис. 246. Заклепка для крепления поворотного 
окна двери к рамке окна. 

Рис. 243. Замок, привод замка и ручки: 1 – ручка внутренняя; 2 – облицовка; 3, 18 – винт; 4, 22 – шайба 
пружинная; 5, 20 – шайба; 6 – прокладка; 7 – тяга; 8 – рычаг замка; 9, 28 – ось; 10 – заклепка; 11 – розет-
ка кнопки; 12 – тяга кнопки запирающего механизма; 13 – кнопка запирающего механизма; 14 – рычаг 
запирающего механизма; 15 – щеколда; 16 – собачка храповика; 17 – пружина; 19 – контргайка; 21 –
гайка; 23 - кнопка замочной ручки двери; 24 – скоба; 25 – пружина кнопки; 26 – ручка наружная левая; 
27 – храповик; 29 – корпус замка (левый); 30 – ручка наружная правая; 31 – кнопка ручки правой двери.
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